

从 ChatGPT 到淄博烧烤,从前浪后浪到记忆金属……

周日赶考考生“轻装上阵”

2023年高中自招面试收官 各校面试题各不相同注重考查核心素养

经过两天的阅卷统计,2023年青岛高中自招考试笔试成绩于周六晚上出炉,局属高中公布了入围面试的学生名单。5月21日,面试随即开启。从 ChatGPT 到淄博烧烤,从前浪后浪到记忆金属,从喜欢的名人到如何建设低碳学校……同学们走出考点后面对采访状态放松,从他们的反馈情况来看,各学校面试题各不相同,但内容丰富,都比较注重考查学生的核心素养。

家长集结送考 考生走出考场一脸轻松

21日中午11时30分,虽然距离上午面试结束还有半个多小时的时间,但青岛二中校门口已经聚集了大量陪考的家长,这与笔试时校门口送考家长寥寥无几的景象形成了鲜明对比。“笔试是周五,我和孩子爸爸都上班,而且孩子上午考完试,下午接着在学校正常上课,所以我们就没有送他考试。今天不一样,我本来就休息,征求孩子意见后,我就来陪他考试了。”市民李女士说,周六晚查到分数后,得知孩子进入面试,全家都很开心,为了孩子面试能更稳定地发挥,李女士特意陪孩子来考试。

“我感觉发挥得还行。”“你抽的什么题”……12时15分以后,参加上午面



家长们在青岛二中门口等待考生。张琰 摄

试的考生陆续走出考点,见到父母、同学后开口聊的多是关于面试的话题。“我抽到的人文题是谈一谈对共享和独创的认识,创新题是二中建设低碳校园,如何对设施进行设计和改进。”崂山区育才学校的刘同学认为,此次考题难度适中,考前他学习了二中以往的面试题,也参加了自己学校安排的面试模拟,感觉现场发挥得还可以。青岛大学附属中学的崔同学抽到

的人文题是探月计划等用传统文化命名引发哪些思考,创新题则是记忆合金可以应用于哪些领域。

据了解,今年二中自招面试主要考查学生的人文底蕴、责任担当、实践创新、科学思维、语言表达能力、信息搜集处理能力、动手能力和创新能力。题目仍是分为人文题、创新题。考生进入考场后,抽签确定题目,面试时长8分钟。

出题角度多样 侧重考查学生核心素养

从同学们的反馈来看,今年局属高中出题多数沿袭往年的风格,虽然出题的角度不尽相同,但综合看来,仍是侧重考查学生的核心素养和综合能力。

据了解,一中面试第一题是根据给出的材料设计一场主题活动;第二题是要求考生谈一谈创新性人才都具备什么样的素质,怎样才能成为这样的人;第三题则是考查学生的英语口语水平,要求考生回答选择青岛一中的理由。

青岛五十八中的面试题的题型与往年相同,仍是三道题,主要考查学生的语言表达、独立思考能力以及科学素养等。据考生介绍,今年第一道题是用英语展望即将到来的高中生活,并且谈一谈如何在高中提升自我;第二道题是请考生列出自己最喜欢的一位名人,并阐述一下理由,以及列举两项推动人类进步的重大发明和中国两项传统美德;第三道题请考生思考在新时代下如何成为一名优秀的中学生。考生们普遍认为,题目比较接地气,让人“有话可说”。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

海尔学校牵手西交利物浦大学 探索高中高校贯通培养



“未来教育创新中心”正式揭牌。

本报5月21日讯 21日下午,海尔学校与西交利物浦大学“未来教育创新中心”共建签约仪式在海尔学校举行,该中心成为西交利物浦大学在山东省的首个基础教育项目。这是两所学校为探索高中高校贯通培养创新人才模式的一次重要的牵手项目,将为海尔学校创新人才培养注入高端资源。

据了解,位于苏州的西交利物浦大学(以下简称西浦大学)是由西安交通大学和英国利物浦大学合作创立的新

型国际大学,也是中国目前规模最大的中外合作大学。海尔学校校长孙先亮致辞中表示,海尔学校与西交利物浦大学就如何创建优质的教育资源平台、创新人才培养模式等话题有着高度的契合和相似的设计路径,他相信此次合作将支持学生更好发展、为学生提供更加优质的资源。

据介绍,此次签约的目的是依托西交利物浦大学未来教育学院的前沿教育理论与实践,双方合作建立“未来教育创新中心”,该中心设在海尔学校,将选拔一部分基础和潜力较好的学生进入该中心接受培养,通过打造“访学体验,未来创新课程、教师培训、升学与职业规划”四位一体的支持系统,携手构建“高中—高校”理念贯通新范式。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 张菁洵)

青大附属滨海实验学校揭牌

“跨学段合作式”办学为市北区扩优提质发展注入新动能



青岛大学党委书记胡金焱,市教育局党组书记、局长姜元韶为“青岛大学附属滨海实验学校”揭牌。

本报5月21日讯 “此次青岛大学附属滨海实验学校的揭牌成立,是市北集团化办学改革升级迈入3.0时代的又一关键大事,必将为全区教育事业扩优提质发展注入新动能,激发新活力!”5月21日上午,市北区政府与青岛大学合作办学暨“青岛大学附属滨海实验学校”揭牌仪

式在青岛滨海学校举行,仪式上,市北区委副书记、区长刘新学表示,山东青大教育集团与滨海学校“跨学段合作式”办学,是加快推动市北区基础教育优质均衡高质量发展、更好满足人民群众对优质教育需求的重要举措,也是市北教育立足“办好家门口每一所好学校”的奋进之笔。

在现场,山东青大教育集团理事长张贞齐和青岛滨海学校书记、校长赵春燕签约,双方围绕N种“跨学段合作式”教育集团进行合作办学,通过“科研高校+”“优质高中+”“初小共同体”等多种方式,探索大学与基础教育深度融合、小初中衔接贯通培养新路径。

青岛大学党委书记胡金焱,市教育局党组书记、局长姜元韶为“青岛大学附属滨海实验学校”揭牌。此次合作是在青岛大学与市北区教体局全面战略合作基础上,进一步优化市北区基础教育布局的又一探索。(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜)



扫码看视频。

超银中学(金沙路校区)小学部招生进行中

一对一访校随时可预约

本报5月21日讯 今年幼升小报名人数仍在进行中,家长可以在6月1日之前填报或者修改报名志愿。今年是众所周知的青岛市幼升小入学高峰,为了承担社会责任舒缓入学压力,位于市北区金沙路16号的超银中学(金沙路校区)小学部今年招收两个班,90个学位,考虑到家长可能因为工作错过了学校前期的开放日,从本周开始,超银中学(金沙路校区)小学部可通过预约一对一访校的形式,进一步了解学校的招

生政策。

超银中学(金沙路校区)成立于2016年,学校自建校以来传承超银基因,延续了超银中学的办学理念和特色。超银中学(金沙路校区)小学部成立于2018年,在集团化办学模式下,实行“四统一”原则,实现管理互通、研训联动、文化共建、质量同进。小学部的教育教学质量备受认可,多元特色课程和社团活动为学生的全面发展提供了平台。

民办小学的招生可分为两个阶段,以超银中学(金沙路校区)小学部为例,第一阶段面向市北区户籍适龄儿童和符合条件的非市内三区户籍适龄儿童。若报名人数不足计划数,学校全部录取;若报名人数超过剩余计划数,按适龄儿童身份证号实施电脑派位随机录取。参加电脑派位未录取的学生,由市北区教体局按招生政策统筹安排入学。经电脑派位被录取的学生,不可放弃。如果第一阶段报名人数不足计划

数,第二阶段面向市北区以外的适龄儿童,这部分学生的报名方式可拨打学校电话咨询。超银中学(金沙路校区)小学部电话:13792918311。

此外,位于市北区镇江支路2号的青岛超银小学,今年学位也相对充足,招生计划为6个普通班和4个课程创新班,同时也开通了一对一随时访校的服务,咨询电话为18954839337(普通班),13791839172(课程创新班)。

(本报记者)